



ГОРНЯЦКАЯ ПРАВДА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

12.03 СР	ветер 5 м/с +1+4 -6-2	13.03 ЧТ	ветер 5 м/с +2+6 -1+3	14.03 ПТ	ветер 4 м/с 4+7 0+2
-------------	-----------------------------	-------------	-----------------------------	-------------	---------------------------

Источник **gismeteo.ru**



Завершился военно-патриотический месячник

Кто заслужил награды?

Фото Кирилла Васильева

«МЫ ЗАСЛУЖИЛИ» ...

Сейчас в Коркинском округе проживают четверо привнесенных к участникам Великой Отечественной войны, трое жителей блокадного Ленинграда, шестеро несовершеннолетних узников концлагерей и 68 тружеников тыла. Они – достойные представители героического народа-победителя и у каждого непростая судьба. По указу президента Владимира Путина специально для таких россиян изготовлены медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Барвара Шестакова

Череду награждений открыл глава округа Александр Орёл. Александр Евгеньевич побывал в гостях у тружениц тыла, которые были совсем юными девушками, когда фашистские захватчики напали на Советский Союз, но наравне со взрослыми помогали ковать Победу в тылу.

Валентина Малинина до войны жила в Подмоскowie, в Можайском детском доме. Своих родителей никогда не видела, но с теплотой вспоминает это время.

– Мы ни в чём не нуждались, всегда были сытые, во всём чистеньком. Государство хорошо о нас заботилось. Когда грянула война, нас эвакуировали в Карталы, а потом старших увезли в Копейск. Мне тогда было тринадцать лет. Там трудилась на 358-м оборонном заводе: нарезала резьбу для снарядов – тяжёлый труд, а мы такие худенькие – «кожа да кости», – рассказывает Валентина Васильевна. – В конце 44-го меня перевели на Коркинский ЭВРЗ. Работала токарем не одно десятилетие и ни разу не брала больничный!

Сиротливое детство, изнурительный труд, голодные годы... Казалось, что с окончанием войны жизнь станет более благополучной. Но нет, Валентина Малинина не баловень судьбы. Она похоронила двух взрослых сыновей, болевших онкологией. Сноха, внучка и правнучка живут в Прибалтике. В таком преклонном



Валентина Малинина



Мария Нестерова



Александр Орёл вручил медаль «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» труженице тыла Марии Ульяновой | Фоторепортаж Кирилла Васильева

возрасте у труженицы тыла рядом не осталось родных, за ней ухаживают соседка и соцработник. Но вот что значит закалка, «гвозди бы делать из этих людей», Валентина Васильевна ещё полна боевого духа.

– Только недавно перестала ездить в Челябинск на Парад Победы. Ноги подводят. С нетерпением жду 9 Мая – это мой самый любимый, священный праздник, – подчёркивает Валентина Малинина.

Семья Марии Нестеровой жила в Татарстане. Отчим умер, а мама одна воспитывала троих детей. Когда на СССР напали немцы, их спасло только сельское хозяйство.

– Летом 1941-го жара стояла невыносимая. Боялись, что погибнет весь урожай. Таскали воду ведрами, поливали, пололи грядки, старались уберечь каждый кустик картошки, моркови. А осенью жали пшеницу. Женщинам поставили норму 16 соток, нам, девочкам, – 8, хотя и лобогрейка (простейшая жатвенная машина) тоже в совхозе была. Научились обращаться с серпами, вязать снопы. Мы сначала не понимали, что нас ждёт, а старики предсказывали страшный голод. Поэтому собирали каждое зёрнышко, оставшее-

ся на земле. Из пшеницы потом делали муку, пекли хлеб. Возможно, наши труды спасли жизни, – говорит Мария Павловна.

После войны девушка устроилась мотористкой на дробильный завод, а через некоторое время семья переехала вслед за старшим братом под Свердловск, но Мария Нестерова там надолго не задержалась. Поехала разведать обстановку в Коркино, здесь жили дальние родственники, и осталась больше чем на полвека в шахтёрском городке.

– Вышла замуж, на свет появились трое ребятишек. Зимой работала оператором котельной, летом – штукатуром-маляром в ЖЭКе. Даже не заметила, как жизнь прошла, а уже 96-й год, – улыбается пенсионерка. – Дочери живут в Челябинске, младшая приезжает два раза в неделю, сын редко, он в Свердловской области. У меня уже есть внуки и правнуки. Очень помогает соцработник, на улицу уже реже выхожу, но на площадь в День Победы обязательно приду, надену все свои медали, чтобы люди видели – мы заслужили! – гордится труженица тыла.

Мария Ульянова искренне обрадовалась знакомству с Александром Орлом: «Слезу за вашей работой по страницам «Горняцкой правды». Очень нравятся хватка и подход. Спасибо за то, что вы делаете для жителей. Увере-

на, под таким началом Коркинский округ расцветёт».

Мария Фёдоровна поделилась с главой историей своей жизни.

– У меня было шестеро братьев и сестёр. Жили в совхозе в Курганской области. Мама умерла, когда мне едва исполнилось двенадцать лет. В 1941-м папу призвали в армию в Нижний Тагил, а мы остались на хозяйстве. Мальчики запрягли быка и возили на телеге воду, а мы с девочками поливали грядки, выращивали урожай. Большую часть совхоз направлял на фронт. Окончила семь классов, потом сёстры, которые работали учителями в школе, устроили меня библиотекарем. А бывшая одноклассница Мария Петренко переехала с семьёй в Коркино. Мы с ней часто переписывались, она звала в гости, обещала устроить на работу. Я подумала, что в городе интереснее, чем в деревне, и приехала сюда. Маша привела меня на разрез, туда требовался помощник счетовода. Бухгалтер посмотрела на мой аттестат с семью классами, пожалала плечами, но взяла с испытательным сроком на три месяца. А я за месяц всё освоила, таскала домой счёты, документы, ночами корпела, но разобралась. До сих пор храню их, как самую дорогую реликвию, – смеётся Мария Ульянова. – Жизнь налаживалась, вышла замуж, появились две дочки – Виктория

и Ольга. У нас очень дружная семья – моя главная награда.

Дети и внуки помогают пенсионерке во всём, хотя, несмотря на солидный возраст, она сама управляет по хозяйству и печёт пироги. Только недавно Мария Фёдоровна перестала держать сад в Бектыше. Сейчас дочери возят её туда подышать свежим воздухом.

Александр Орёл поблагодарил женщин за вклад в общее дело, пожелал крепкого здоровья и выразил надежду увидеть их на праздновании 9 Мая.

– Юбилейные медали, посвящённые 80-летию Великой Победы, это признательность и благодарность за тяготы и лишения, которые они испытали, символ стойкости всего поколения Победителей. Горжусь, что в Коркинском округе есть такие замечательные люди. Мы обязаны помнить эту самоотверженность и равняться на них, – подчеркнул Александр Евгеньевич.

ТРУЖЕНИЦАМ ТЫЛА ВРУЧИЛИ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОЖИВАНИЕ + ПИТАНИЕ

РАЗНОРАБОЧИЕ
• КОЧЕГАРЫ
• САДОВНИК
• СОРТИРОВЩИКИ (СОРТИРОВЩИЦЫ)
• УБОРЩИКИ ПОМЕЩЕНИЙ
От 30 тыс. руб./месяц
Место работы: Челябинск, г. Копейск
8 9000 84 83 62